成都体育学院本科课程考试办法补充规定
（征求意见稿）

为进一步深化课程考试、考查方式改革，推动学分制改革不断深入，提高教学水平和教学质量， 培养“一专多能”高素质应用型人才，特制定本方案。

一、指导思想 
以科学发展观为指导，严格遵循高等教育规律，坚持知识、素质和能力协调发展；“寓考于教”、“以考促学”，充分发挥考试对本科教学的导向作用；增强教师的主导性，突出学生的主体性；提高现代教育技术手段应用水平，建立科学有效的本科人才培养激励机制，促进本科教学水平和人才培养质量不断提高。
二、目标和任务 
通过全面推进本科考试制度改革，规范考试活动与考试行为，实现考试公平与公正的制度目标，使考试真正成为评价学生学业水平的科学工具；充分调动学生学习积极性、主动性和自觉性，建立一套科学合理的、鼓励创新的、富有活力的考试制度，推动教学方式与学习方式的转变，树立良好的教风和学风，促进人才培养模式与方式的改革创新，全面提高学校本科人才培养质量。
三、调整内容

对我校现行《成都体育学院考试办法》（成体院教字﹝2006﹞6号）的相关条款作调整或补充，具体如下：

（一）考核日常化，监控教学过程 

加强和规范课程平时考核。平时考核次数视课程学分数而定。当学期为2学分的课，平常考查不少于1次；为3学分的课，平常考查不少于2次；为4学分以上的课，平常考查不少于3次，理论课程应进行期中考试。平常考查成绩应占总成绩比例的30%-58%，具体比例由教研室自定并写入课程教学大纲。

（二）创新考核形式，采取灵活、多样、有效的考试方式 

鼓励教研室根据课程性质确定平时考核方式和载体。方式可以是口试、笔试（闭卷或开卷）、实际操作测试等，载体可以是课后作业、课堂测验（含技评、达标）、课堂专题讨论和报告等多种途径。原则上平常考查采用的考试方式不重复。 
理论课随堂测试原则上不超过25分钟，期中考试原则上不超过40分钟，期末结业考试时间从原来的120分钟调整为90分钟。

第十一周前结束的课程，结业考试原则上安排在课程结束后的2周内进行。同专业同年级的相同课程，应采用统一试题考试。

课程结业考试原则上采用闭卷方式进行。
（三）调整重修考试次数，合理安排补考重修

课程考核不及格者，给予1次补考机会，补考及格可取得相应学分。补考不及格，允许学生重修。在标准修业年限内，专业核心课程重修限2次，其它课程重修限1次，重修及格可取得相应学分。毕业年级学业审定结束后不再安排重修。

（四）完善成绩评定方式，实现考试成绩合理分布 

学生学业成绩统计采用百分制，课程当学期的最终成绩由平时成绩与结业考试成绩组成，两部分之和达60分，认定该门课程考试合格并取得相应学分。

因试题难度过高或过低导致学生成绩普遍偏低或普遍偏高时，经教研室研究，报系审查同意后任课教师可对卷面原始成绩进行统一调整。调整分数与原始分数用不同颜色标记。调整办法应随试卷分析材料一同保存备查。
单门课程因公缺课达当学期该课程计划总学时的20%-30%者，经学生所在系年级办核实并出具证明后，任课教师可给予10分以内的适当加分。

（五）加强题库建设，提高命题质量
教研室应加强试题库建设，适时更新试题库，采取有效措施严把试题质量关，认真执行试题逐级审查制度，切实提高命题质量。考试结束后要对试题的难度、区分度、信度和效度予以分析，并不断淘汰或调整试题，降低同一门课程不同学期的试题重复率。

必修课程考试必须从题库抽取考题。没有试库的课程，必须采用集体命题的方式编制试题。

考试命题要平衡主观性试题与客观性试题的比例，积极探索对学生专业知识、技能综合运用能力考核的新方式。
（六）完善考核环节，推行试卷评讲制度
任课教师应承担监考、试卷评阅、试卷分析等相关工作，并将考试情况反馈给学生。平时考核的讲评与反馈可由任课教师在课堂上进行。结业考试结束后，任课教师应将试题答案、评分标准及考试情况分析公布在课程网络教学平台上，供学生查阅。 

（七）从严把握免试、补考、重修考试和学分审定标准
从严审批课程免修、免试。原则上不准予学生免修、免试必修课程。学生如因故不能参加课程结业考试的，可申请缓考。
不能降低补考和重修考试的合格标准。

按照重新修订的学籍管理规定审定学分。

（八）严肃考风考纪，从严处理考试违纪与作弊行为

学生考试作弊（包括平时考查），作弊课程以零分计，标准修业年限内没有补考、重修机会。

四 、考试工作量
除正常教学任务、期末考试外，因增加考试而必须在课外完成的阅卷、作业批改，可考虑对教师付出的工作，按授课学生实际人数折算计入教学工作量，付给教师相应课酬，办法另订。

五、其它

本方案未涉及成都体育学院考试办法（成体院教字﹝2006﹞6号）、成都体育学院学分制学生补考与重修课程管理暂行办法（成体院教字﹝2004﹞25号）的条款仍按原办法执行。

本意见自公布之日起执行，由教务处负责解释。
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