这是一次成功的技术教学示范课。下面我将从五个层面作一简要分析点评。

.

一，说课环节层面(从这一环节我们可以得知)：
   第一， 任课教师在学情分析基础上对本课主要教材重难点给出了准确定位；第二，提出了解决重难点教材具体的教学手段方法；第三，对于如何完成学生认知、技能、情感三大教学目标，阐明了具体实施的教学形式与练习方法。
该环节反映出教师课前对本次课教学设计有清晰的思路。这也是一次标准规范的体育教学说课展示。

二，教学过程层面（分别从两个方面讲评，具体如下）:
1，教学特色突出
· 双语教学特色：
教学中恰如其分地融入了双语教学内容与形式，使学生从中获益。
· 兴趣导入特色：
结合教材内容与教学目标任务。采用了专项技术游戏作为本课兴趣导入教学形式。通过游戏性练习，提高了学生学习的主动性与积极性。
· 带练教学技能培养特色：
技术教学同时，融入了学生轮流抛球这一排球教学基本带练技能培养内容与形式。（带练技能的培养也是教学大纲与进度计划中规定的教学内容）
· 教法设计特色：
通过自创教学辅助器材设计了扣球控制教学法系列练习，时效明显。
2，对完成教学三大目标均有相对应的教学形式，内容与手段。如：
    情感目标的完成通过传球游戏性练习。在提高学生传球准确性、稳定性的同时，使游戏参与者也有着热烈的情感体验，如同伴间体现出的积极沟通与配合、理解与担当、进取与竞争意志等，实际上这也是将技术练习与教书育人有机结合的一种典型表现形式。
认知目标的完成具体通过四个环节实施。1) 对每一练习提出了明确具体的技术动作要求； 2) 练习中教师对学生完成扣球技术动作正确与否给出了及时、准确、简练的点评； 3）练习中教师个别纠正讲解；这三个环节使学生在感知技术的同时加深了如何完成正确技术动作的理解，也强化了对技术技能的认知度；4）课中有针对性的扣球技术教学方法使学生能够了解到扣球重难点技术环节所在及其解决策略与手段方法。
技能目标的完成则主要通过扣球控制教学法系列练习得以实现。我们可以从本课直观教学效果看到，学生对技术动作的掌握状况较为理想，粗略估计应有90%以上的学生能正确的完成扣球助跑起跳和空中击球技术技能。

三，教法设计层面（分别从三个方面讲评）
作为本课教学核心部分的教法设计较好的体现了科学性、合理性、有效性。依据如下：
1，教法设计具有技术教学阶段性特点。
本课教学对象扣球技术的学习已进入到分化阶段，该阶段特征是: 1）学生大脑中虽然已形成扣球技术正确概念，但其技术掌握尚不稳定；2）动作的流畅性、协调性不足，甚至时有错误动作出现；3）对于自己在练习过程中出现的错误、不够协调、规范的动作自我纠正、调整的能力较弱。因此，教师在教法设计时具体针对了扣球技术技能形成的这样一些阶段性特征，练习中通过各种标记物引导，使学生每个技术动作的完成可控制在正确技术规格范围之内。
2，教法设计的系列练习功能性、目的性、指向性突出。
本课扣球教学中有四个练习具体针对了扣球技术中助跑起跳节奏和空中击球动作这些重要却难以掌握的技术环节。
3，本课主要教法有效性机制。
教师根据技术环节构成，通过特殊教具作为视觉标记物在练习全过程对扣球重难点技术如：助跑起跳步幅大小、重心高低、手臂摆动幅度、起跳时机、跳起后空中挥臂击球时机进行了明确的提示、引导、限制。所起到的教学效果是：第一，可将学生每一扣球技术环节均控制在正确技术规格中，从而对已有的正确技术动作受到进一步强化；第二，使学生扣球技术技能的形成更快、更好的向自动化阶段过渡；第三，这一过程也可对学生之前扣球的错误动作进行纠正和限制，使其尽快消退；第四，通过练习中标记物提示和引导，可提高学生按正确技术规格进行自我纠正和调整的能力，其自主学习能力也会随之得到增强。
最后，各练习密度如学生触球次数、完成动作的数量等，直观看较为理想。运动生理负荷指标根据现场检测分析结果表明，本课学生运动量与课前设计基本吻合。
四，教学组织层面
1，本课各练习之间衔接紧凑、难度与运动量依次递进。
2，队伍调动、讲解示范队形符合排球教学要求。教师示范动作准确、漂亮，获得学生掌声。
3，各练习时间分配与掌控合理得当。
五，教案层面
本次示范课教案将上挂校园网，大体会看到如下几个特点：
1，教案的几大结构层次分明、文字表述准确简练、图文并茂、制作规范。
2，教学目标任务明确，教学内容符合大纲阶段进度计划。
这也是一个标准规范的术科实践教学教案范本。
