成 都 体 育 学 院

本科学生毕业论文开题报告、评阅表、
答 辩 记 录 表 填 写 说 明
(修  订)

毕业论文（设计）是本科教学的一个重要环节，通过毕业论文（设计）工作，培养学生运用基础理论知识和专业知识进行科学研究工作的能力。毕业论文（设计）也是本科学生毕业和授予学位的必要条件。为加强管理和规范本科学生毕业论文（设计）工作，现将本科学生毕业论文（设计）工作记录有关填写事项说明如下：

一、开题
1、选题依据
选题的依据是指为什么要研究这个课题，这个课题的研究有什么现实意义或理论意义，本课题的研究任务是什么或有哪些研究内容。
2、文献综述
根据本课题研究的范围，在收集和阅读有关文献资料的基础上，综述国内外在这方面的研究情况，包括研究现状及发展动态、有过怎样的研究结论或成果、这些结论或成果是否正确或完整、还存在什么缺点或问题等，阐述看法和意见。
3、研究内容和方法
本课题准备怎样进行研究，通过什么途径完成本课题的研究任务或研究内容，采用什么方法收集有关的资料和数据，又准备怎样处理收集到的资料和数据，怎样评价研究结果等。根据研究目的，事先列出采用的研究方法。研究方法要阐述清楚，能够反映出研究方法的正确性、合理性和可行性。
4、预期结果
预期结果是指对所研究的问题预先做出假定的答案和解释。预期结果绝不是毫无根据的猜测，它以一定的实践材料和经验事实为基础，经过初步的分析和综合，进行研究得到证实。
例如：有一个课题的研究内容是“15-16岁少年男子跳远运动员速度发展水平的测量与评价”。可以提出预期结果如下：选定有效反映速度水平的检测性练习指标；构建 15-16岁少年男子跳远运动员速度发展水平测量与评价模式。
5、主要措施和阶段进度计划
阶段进度计划是指对本课题整个研究过程的组织和实施作出详细的规划。阶段进度计划应反映出本课题研究工作的步骤安排，各阶段的起止时间、主要工作内容、完成这些工作内容的主要措施和完成时间及研究工作需要的仪器设备等。
6、指导教师对开题的意见
指导教师对学生的开题要审阅并写出评语和意见。审阅的内容包括：论文（设计）的命题是否准确；题目的语法是否规范，是否具有研究的价值和意义；提出的研究任务或内容是否明确；国内外研究现状是否了解；选择的研究方法是否正确、合理、可行；阶段进度计划的安排是否妥当；预期结果是否确切等。根据审阅情况，写出评语和意见，表明是否同意开题，最后指导教师签名并填上日期。
7、教研室对开题审核的意见
教研室负责人应对指导教师对开题的评语和意见提出审核意见，表明是否同意开题，最后教研室负责人签名并填上日期。
二、中期检查和最终评阅意见
1、中期检查
指导教师在学生论文（设计）完成过程中应进行指导性检查。指导检查次数不少于3次。并做好指导检查记录。指导检查记录反映指导教师指导学生论文（设计）和学生接受指导的情况，同时也能反映指导教师的指导能力和水平。
2、最终评阅意见
评阅人对学生的论文（设计）要进行评价，如论文（设计）研究的价值和意义，收集和阅读文献资料的情况，研究方法是否正确、合理，引证资料是否确切，论文（设计）结构是否合理，论文（设计）的论证分析是否清楚、正确，论文（设计）的语句是否通顺，得出的结论是否可信，学风是否严谨，论文（设计）还存在什么缺点等。根据论文（设计）完成情况，客观地写出评语。最后评阅人签名并填上日期。
三、答辩
1、答辩记录
由记录员如实填写参加人员、论文（设计）报告情况与答辩能力的情况。

2、答辩结果
答辩小组对论文（设计）质量、论文（设计）报告情况和答辩能力进行评定，答辩小组表明论文（设计）是否合格通过，或需要修改后再答辩，应提出明确的处理意见。最后答辩小组组长签名和填上日期。
四、成绩评定
毕业论文总评成绩由答辩小组长填写，它由两部分组成: “论文（设计）质量”占70%，“论文（设计）报告情况和答辩能力”占30%，总评成绩以百分制计分。两部分评分标准见成都体育学院本科生毕业论文评分表。最后由教研室、系负责人分别签名和填上日期。

五、本说明解释权属教务处。

