2020年成都体育学院运动会
竞赛规程总则
    党的十九大报告擘画了新时代推进体育强国建设的宏伟蓝图，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持贯彻学校第十一次党代会精神，进一步落实学校党委十一届七次全会精神及本年度学校工作要点。举办2020年成都体育学院运动会，打造体育赛事组织“高地”，加强校园体育竞赛活动文化建设的同时，本着团结协作、统筹协调、科学规范、节俭廉洁的原则在师生中广泛开展运动训练和竞赛，既是全面贯彻落实《学校体育工作条例》，也是推行《国家体育锻炼标准》和《国家学生体质健康标准》具体举措。作为学校文化建设的重要组成部分，着力彰显专业文化，深植文化建设之“根”。发挥综合性运动会的多元功能和综合价值，调动师生参与竞技体育的积极性、培养学生顽强拼搏的体育精神和专业实践能力、检阅学校运动专项教学训练水平和竞赛组织管理水平、提高学生的科研能力和创新能力、营造更具成体风格、特色鲜明的体育文化氛围，致力于为民族伟大复兴培养和输送更多的德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
一、竞赛项目
    田径、五人制篮球、三人制篮球、足球、排球、游泳、乒乓球、空手道、
    羽毛球、网球、跆拳道、举重、摔跤、武术套路、武术散打、健身气功、
    国际标准舞、啦啦操、健美、定向越野、攀岩、健美操、体操、艺术体操、
    技巧、高尔夫球、轮滑。
二、竞赛日期和地点
暂定于2020年11月7日-8日在成都体育学院举行。个别项目可根据参赛学生人数及年级，申请至校运会暂定时间之前或之后的12月7日前举行。具体时间报至竞训科审核后执行。
三、参加办法
（一）参加单位
体育教育训练一系、体育教育训练二系、体育教育训练三系、武术学院、
    足球运动学院、艺术学院、体操学院、运动休闲学院、运动医学与健康学院、外国语学院、新闻与传播学院、经济管理学院、历史文化系、竞技体校、继续教育学院。
（二）参加单位报名
各参加单位须根据各项目竞赛规程要求，鼓励学生最大限度参与比赛。参加单位报名一经确定，原则上不得更改和调整，无故退出者，将取消体育道德风尚奖评选资格。
（三）代表团组成

各单位须成立代表团，代表团包括团长（院系领导担任）、副团长（院系书记或年级主任担任）、运动队领队（辅导员担任）等。各单位参赛运动项目均应设置领队。各竞赛项目报名截止后，各单位须将代表团组成名单报教务处竞训科，运动会开幕式，各代表团官员将随运动员一并入场。
四、运动员资格
各参加单位学生均具备参赛资格，具体要求须符合各项目竞赛规程和竞赛规则的有关规定。
五、赛竞办法
（一）学校审定并公布各项目竞赛规程。
（二）比赛执行竞赛规则按照各竞赛项目规程要求执行。
（三）比赛器材均使用学校指定和提供。
（四）在运动会所有项目决赛中，除部分项目按照规则规定比赛名次可以并列外，其它项目须排出单项名次，不得并列，特殊情况须报学校批准。
六、奖励办法
（一）各竞赛项目录取奖励名次最高为前8名。各竞赛项目（小项）有11支队伍或者11名（含）以上运动员（队）参加决赛的，奖励可取前8名；有8至10支队伍或运动员参加决赛的项目，奖励可录取前6名；有5至7支队伍或运动员参加决赛的项目，奖励可录取前3名。参加队伍数量或人数不足以上要求则可设为表演赛，不录取奖励名次。
（二）获得各项目比赛前3名的，分别颁发金、银、铜牌和成绩证书；获得其他名次者只颁发成绩证书
（三）设“优秀裁判员奖”和“体育道德风尚奖”。
（四）按照国家体育总局下发的体竞字〔2013〕177号《运动员技术等级标准》规定审批运动员技术等级；在运动员技术等级标准规定范围内的竞赛项目，该专项的运动训练专业学生将不得再申报该项目运动员技术等级。
七、公布比赛成绩
比赛成绩包括各单项比赛结果，依据赛会竞赛日程由各项目每日张榜公布比赛成绩。所有竞赛项目待运动会结束后由学校统一上校园网公布。
八、技术官员
（一）各项目技术官员（含技术代表、仲裁和裁判员等）由校内各运动项目所属教研室选派。
（二）各项目技术官员在本项目比赛过程中均按照竞赛规程及规则要求开展工作，特殊原因需报学校批准。
（三）作为重要教学实践活动，各项目所属院系和教研室须大力组织该专项学生担任裁判员，可采取教研室教师分组指导等方式开展。
九、各院（系）旗
   各参赛单位的院（系）旗由竞训科统一发放。

十、比赛服装要求按照各项目竞赛规程、规则及其他有关规定执行。
                                                  教务处

                                             2020年9月14日
