附件：
疫情防控期间成都体育学院在线教学应急预案
鉴于当前成都市疫情防控形势的严峻性和不确定性，为确保特殊时期线上线下教学能够做到及时切换，最大程度保证我校本科教学工作安全有序开展，现制定特殊情况下本科在线教学应急预案。
一、总体要求
学校将特殊时期开展线上教学应急预案纳入常规教学准备工作的范畴，提前统筹谋划，确保一旦遇到特殊情况，能够做到所有课程线上线下教学及时切换，最大程度保证教学秩序的正常运行。
二、在线教学组织  
（一）准备工作安排
1.远程联系渠道建立
任课教师即日起必须与所授班级学生建立远程紧急联系渠道，例如教学班QQ群、微信群、班级联络人等方式，确保遇到特殊情况能够第一时间与学生取得联系，保证师生之间信息对称。
2.方案制定
各课程负责人组织任课教师制定课程在线教学实施方案，主要包括总体要求、课堂纪律要求、授课形式、课程平台资源、教学计划进度安排、讨论答疑、作业批改、考核比例、成绩评定等内容。
3.平台选用
任课教师可根据教学需要和自己的使用习惯，灵活选择腾讯课堂、超星网络教学平台（超星学习通）、智慧树等平台，完成平台数据、班级建立、身份绑定、平台功能学习等前期工作准备，并组织学生进行线上教学测试。
4.教学资源准备
任课教师应参照2020年春季学期发布的《成都体育学院疫情防控期间在线教学工作实施方案》要求，提前做好课程大纲、PPT、电子教案、章节练习题、章节测试题等教学资源的准备。
以上准备工作要求任课教师在正常时期完成，确保线下线上能够即时切换。
（二）在线课堂组织
线上授课节次应与课程表的课程节次保持一致。为保证教学效果，要求：
1.课前。任课教师上传课程大纲、PPT、电子教案、录制的微视频、练习题、测试题等课程资源，并对学生发布PPT学习、视频观看、章节测验、文档阅读、教学进度安排等学习任务和要求。及时了解学生学习状态。其中，各类教学资源须依法依规获取和使用。
2.课中。任课教师进入在线教学主平台，利用在线课程平台功能对学生到课情况进行签到，通过视频方式进行课堂在线授课，授课过程中，除讲解理论和操作示范，还可开展主题讨论、抢答、测验、课堂练习、互动交流等教学辅导活动。
3.课后。任课教师开展作业布置、在线答疑等教学活动。任课教师要通过课程平台的管理功能，对学生的出勤、在线学习情况、课堂参与情况、作业完成情况、章节测试情况、交流互动情况、学生学习效果等过程性学习情况进行考核，并将过程性考核成绩计入平时成绩。
三、工作职责
[bookmark: _Hlk99036631]（一）教学单位即刻将开展线上教学应对预案纳入常规教学准备工作的范畴，根据本部门教学实际统筹谋划，制定在线教学实施方案或教学计划调整方案，确保线上线下教学能够做到及时切换，最大程度保证教学秩序的正常运行。
（二）教研室要组织任课教师根据以往开展在线教学的要求，熟悉在线教学的各环节工作。及时了解本教研室教师掌握在线教学技能的情况，经常性组织教师（特别是没有在线教学经验的教师）开展线上线下教学研讨、线上教学展示和演练。
（三）授课教师应以学校实施混合式教学改革为契机，积极推进信息技术与教育教学深度融合，并在此基础上根据不同教学任务的特点和要求，准备灵活多样的线上教学活动实施形式，确保教学质量。
（四）学生服从学校疫情防控期间教学工作总体要求，根据任课老师的要求提前注册并熟悉相关平台操作，备好在线学习的设备。
（五）教务处负责统筹、协调、督促各教学单位制定在线教学实施方案，健全相关配套措施；信息技术中心要提前对学生寝室和教师的网络环境进行检查和维护，确保网络条件能够保障在线教学的全面开展；教学质量评估中心和督导组需开展在线教学督导工作，保障在线教学质量；后勤处要提前做好学生宿舍学习桌椅、电灯等硬件维护工作，确保寝室环境能够满足在线教学的基本条件。

附件：1.腾讯课堂操作指南（学生、教师）
2.腾讯会议操作指南（学生、教师）
3.QQ群课堂操作指南（学生、教师）
4.超星教学平台操作指南（学生、教师）
5.智慧树网平台操作指南（学生、教师）
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